

习近平同全国劳动模范代表座谈 依靠诚实劳动开创美好未来

刘云山出席座谈会



图为习近平同劳模亲切握手。

新华社记者 鞠鹏摄

本报北京4月28日电 五一国际劳动节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日上午来到全国总工会机关,同全国劳动模范代表座谈并发表重要讲话,代表党中央,向全国广大劳动模范和先进工作者表示崇高的敬意,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众致以节日的祝贺。

习近平强调,人民创造历史,劳动开创未来。实现我们的奋斗目标,开创我们的美好未来,必须紧紧依靠人民、始终为了人民,必须依靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,必须充分发挥我国工人阶级的重要作用,焕发他们的历史主动精神,调动劳动和创造的积极性。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。

座谈会上,大庆油田1205钻井队队长刘志强、国家杂交水稻工程技术研究中心暨湖南杂交水稻研究中心主任袁隆平、中国航天科技集团空间技术研究院载人飞船系统总设计师张柏楠、山西省昔阳县大寨村党总支书记郭风莲、中铁一局电务公司电力高级技师窦铁成、淮

柴动力股份有限公司“三高”试验队队长常国丽、中国能源建设集团山西省电力建设二公司焊工贾向东、鞍钢矿业公司齐大山铁矿生产技术室采场公路管理员郭明义、哈尔滨市农业机械化总工工程师梁军等劳模纷纷发言,结合各自工作岗位和成长经历,就继承和发扬中国工人阶级的伟大品格和崇高精神,坚守信念、追求梦想,立足岗位、发挥才干,为祖国发展和人民幸福作贡献畅谈了体会和感受。习近平认真倾听,并不时插话同大家交流,座谈会气氛十分活跃。

在听取劳模们的发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,在我们党团结带领人民进行革命、建设、改革各个历史时期,劳动模范始终是我国工人阶级中一个闪光的群体,享有崇高声誉,备受人民尊敬。长期以来,广大劳模以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,谱写出一曲曲可歌可泣的动人赞歌,铸就了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,为全国各族人民树立了光辉的学习榜样。

习近平强调,我国工人阶级一定要在

习近平强调,我国工人阶级一定要在坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量上发挥模范带头作用,万众一心、众志成城,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

必须牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念,崇尚劳动,造福劳动者,让全体人民进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,通过劳动创造更加美好的生活。

坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量上发挥模范带头作用,万众一心、众志成城,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。幸福不会从天而降,梦想不会自动成真。“空谈误国,实干兴邦”,实干首先要脚踏实地劳动。

习近平指出,工人阶级是我国的领导阶级,是我国先进生产力和生产关系的代表,是我们党最坚实最可靠的阶级基础,是全面建成小康社会、坚持和发展中国特色社会主义的主力军。坚持和发展中国特色社会主义,必须全心全意依靠工人阶级,巩固工人阶级的领导阶级地位,充分发挥工人阶级的主力军作用。

习近平强调,中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向,也是引领我国工人阶级走向更加光明未来的必由之路。我国工人阶级要牢固树立中国特色社会主义理想信念,发扬我国工人阶级的伟大品格,用先进思想、模范行动影响和带动全社会,坚持以振兴中华为己任,增强历史使命感和责任感,立足本职、胸怀全局,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的伟业之中,把个人梦与中国梦紧密联系在一起,始终做坚持中国道路的柱石、弘扬中国精神的楷模、凝聚中国力量的中坚,始终以国家主人翁姿态为坚持和发展中国特色社会主义作出贡献。

习近平指出,劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难

题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。必须牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念,崇尚劳动,造福劳动者,让全体人民进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,通过劳动创造更加美好的生活。全社会都要贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的方针,维护和发展劳动者的利益,保障劳动者的权利。要坚持社会公平正义,努力让劳动者实现体面劳动、全面发展。

习近平强调,工会工作要顺应时代要求,适应社会变化,善于创造科学有效的工作方法,把竭诚为职工群众服务作为工会一切工作的出发点和落脚点,全心全意为广大职工群众服务,让职工群众真正感受到工会是“职工之家”,工会干部是最可信赖的“娘家人”。各级党委和政府要加强和改善对工会的领导,支持工会开展工作。

习近平强调,各级领导干部要带头发扬劳模精神,出实策、鼓实劲、办实事,不图虚名,不务虚功,坚决反对干部群众反映强烈的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”,以身作则带领群众把各项工作落到实处。

座谈会由中共中央政治局委员、全国总工会主席李建国主持。

王沪宁、栗战书出席座谈会。

来自全国31个省(区、市)的26位全国劳模、39位全国五一劳动奖章获得者出席座谈会。

李克强考察禽流感防控工作 科学有序做好疫病防控

据新华社北京4月28日电 (记者顾瑞珍) 中共中央政治局常委、国务院总理李克强28日到中国疾病预防控制中心,看望慰问医务人员并与有关部门及专家座谈,考察禽流感H7N9禽流感防控工作,并向大家致以劳动节问候。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东参加上述活动。

李克强非常关心H7N9禽流感防控措施落实情况。他来到国家流感中心实验室,详细了解病毒检测、基因序列分析等情况。在疫情会商室,他通过视频连线向浙江省负责同志、四川芦山县疾控中心负责人了解禽流感防控和地震灾区防疫情况。

随后,李克强主持召开了卫生计生委、农业部等部门及中外专家参加的座谈会。

大家发言后,李克强指出,我国部分地区发现人感染H7N9禽流感疫情以来,党中央、国务院高度重视,习近平总书记作出重要批示,政治局常委会和国务院常务会听取了汇报,国务院迅速启动了多部门联防联控机制,有关部门按照中央要求,及时启动应急预案,取得积极成效,目前的机制和工作是科学有效的。但疫情仍在持续,还有新的病例出现,思想不能有丝毫麻痹,工作不能有丝毫松懈,毕竟我们面对的是全新的病毒,对可能出现的新情况要有预案。要加强源头控制,加强科学研究,在早发现、早报告、早诊断、早治疗上下功夫,全力救治患者,努力降低死亡率,继续确保所有患者不因费用耽误治疗。继续加强国际合作,公开透明发布信息,增强公众自我保护意识。充实完善联防联控机制,增强工作针对性、协同性和有效性。

李克强强调,既要确保有效应对疫情,也要推动传统家禽养殖、流向现代生产方式转型升级。保障食品安全。他说,当前,我国发展改革正处于关键期、攻坚期,要在继续本着对人民生命健康高度负责的精神、毫不松懈、科学有序地应对公共卫生等突发事件的同时,继续抓好经济社会发展和改革开放的各项重点工作。

李克强张德江俞正声 分别会见阿根廷众议长

本报北京4月28日电 (记者吴乐琦) 国务院总理李克强28日在中南海紫光阁会见阿根廷众议长多明格斯。李克强首先向客人介绍了中国当前经济发展情况。他说,中国已确立到本世纪中叶要建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们将不懈努力,中国的发展也会为世界带来巨大机遇。

李克强说,中阿同为重要新兴市场国家和发展中国家,应以更具全局性和战略性的眼光发展双边关系,推进贸易投资合作,实现共同发展。中方愿同阿根廷联合自强,愿与阿方加强协调,推动中拉关系在更高水平上发展。

据新华社北京4月28日电 (记者刘东凯、熊争艳) 全国人大常委会委员长张德江、全国政协主席俞正声28日在人民大会堂分别会见了阿根廷众议长多明格斯。

张德江在会见时说,阿根廷是中国在南美重要的友好合作伙伴。中国全国人大一贯重视加强同阿根廷议会的友好合作,愿进一步加强在立法、治国理政方面的经验交流,进一步就双方共同关心的议题进行深入对话,为增进两国政治互信、推进务实合作、深化人民间的友谊发挥重要而独特的作用。

俞正声欢迎多明格斯访华。他说,建交41年来,特别是两国建立战略伙伴关系以来,在双方共同努力下,中阿关系取得长足发展。中国已成为阿根廷在全球的第二大贸易伙伴,双方在能源、农业、金融、基础设施建设等重点领域合作成果丰硕。俞正声向多明格斯介绍了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,表示中国全国政协愿进一步加强与阿根廷议会的友好往来,为中阿战略伙伴关系发展作出积极贡献。

骆惠宁当选青海省人大常委会主任 郝鹏当选青海省省长

本报西宁4月28日电 (记者王梅) 今天,青海省第十二届人民代表大会第二次会议在西宁举行,大会选举骆惠宁为青海省人大常委会主任,选举郝鹏为青海省省长。

中国海军护航编队结束访法回国

中国海军第十三批护航编队4月27日结束了对法国为期5天的友好访问启程回国。

新华社记者 韦巍摄



护航编队驶离法国土伦港。



在法国土伦港,中国驻法使馆、驻马塞总领馆工作人员、华侨华人、留学生、中资机构代表及法国军方代表等各界人士到码头为护航编队官兵送行。

西沙海上旅游首航

本报北京4月28日电 (记者余建斌) 28日,满载国内游客的“椰香公主”号游轮从海南三亚起航,开展为期两天两夜的西沙海上旅游首航活动。国家海洋预报台预计未来三天三亚到西沙航线乘船舒适度都是一级,海况不错,视程也很好,游客们将可尽享西沙风光。

拉萨: 鲜花迎“五一”



“五一”国际劳动节来临之际,西藏拉萨各主要街道、广场摆满了鲜花和盆景,一片节日气氛。

新华社记者 觉果摄

唱空中国的偏见与不见

梅新育

近来,国际资本市场掀起了一股唱空中国之风,大型投行、知名机构投资者和信用评级机构纷纷参与。自3月中旬摩根大通率先发布报告建议减持中国股票后,高盛、瑞银等多家投行相继发表看空A股的言论;4月,国际评级机构惠誉和穆迪相继下调中国主权信用评级;一些铁杆“中国空头”派更为活跃。然而,他们唱空中国的可信度究竟如何?无需否认,中国经济运行中有一些薄弱环节是客观存在的,但总体而言,这些问题是否达到了足以动摇中国宏观经济稳定性的程度,答案是否定的。

以遭到抨击最大的地方债问题而言,“空头”方只看到中国地方政府的巨额负债,但没有看到其负债是源于投资,而不是如同一些欧洲国家那样源于寅吃卯粮的超前消费。投资一方面形成了大量资产,另一

方面可以取得巨大的现金流量。倘若只看负债,债务数字确实触目惊心;但如果全面审视资产负债表,结论就不同了。

某些行业和企业的问题更是被夸大了。最典型者莫过于原铁道部2012年第三季度财报上的26607亿元负债受到了舆论界暴风骤雨般的口诛笔伐,也成为资本市场上一一些中国空头的论据。然而,倘若仔细深入探究,就会发现这些论调背后的偏见与不见。

首先,从账面上看,原铁道部截至2012年第三季度的财报显示当时资产负债率61.81%;2011年末中国规模以上工业企业资产负债率58.10%,原铁道部的账面资产负债率只比其高3.71个百分点。分行业看,在规模以上工业企业的41个行业中,有6个行业资产负债率高于原铁道部账面资产负债率,另有一个行业

与之大体相当。

再进一步探究原铁道部的账面资产负债率是否代表中国铁道的真实资产负债率,不难看到,中国铁道的真实资产负债率大大低于账面资产负债率。一方面是因为原铁道部4万多亿元账面总资产数仅包括中央资产,并未包括地方分局资产;另一方面是因为上述账面资产数并不是按其当前市场价值核算的。倘若按当前市场价值核算,实际资产数还要比账面资产数各自增加20%-50%。由此推算,中国铁道的真实资产负债率恐怕并不算高。

在更高层次上,我们需要看到,不仅中国,在整个东亚特别是东北亚,公司部门高负债率都是区域内各经济体发展的共同显著特征。从上世纪60年代的“日本奇迹”到80年代以来的“中国奇

迹”,增长实绩显赫的东亚各经济体均以大规模生产见长,技术创新、品牌等无形资产则逊于美、欧,即使在新兴高技术产业链条上,东亚最具优势的也是制造环节,因此,东亚最优负债率高于美、欧最优负债率,以资本密集产业为主的产业结构升级使这一特点更加突出。

高负债率本身不是问题,盲目追求降低负债率可能妨碍东亚充分实现其经济增长潜力;只要能够通过以短期存款支持长期项目融资的期限错配问题,以及以外币负债支持本币融资的货币错配问题,东亚区域内金融体系就能摆脱脆弱性。由于中国的天文数字外汇储备基本上消除了货币危机所带来的货币错配风险问题,只要合理搭配,避免期限错配,中国众多产业的高负债就不是问题,而是正确选择。

(作者为商务部研究院研究员)



本栏目主持人: 陈振凯